

当前矿业公司税务筹划与管理分析

石同情

(伊春鹿鸣矿业有限公司,黑龙江 伊春 153000)

摘要:经济快速发展,促使我国能源消耗量逐年上升,相对的也使得目前能源开发行业竞争越来越激烈,尤其是矿业公司。基于此,本文对矿业公司实施税务筹划与管理的必要性进行分析,提出强化税务筹划与管理意识、建立健全税务筹划与管理机制等实施方法,希望能为提高矿业公司财务管理水平提供有效建议。

关键词:矿业公司;税务筹划与管理;财务管理;纳税成本

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.31.096

1 引言

矿业公司实施税务筹划与管理,有利于降低纳税成本的同时,也能保障自身企业在现下竞争激烈的市场环境中保持稳定的地位,随着我国相关税法不断变化,矿业公司开展税务筹划与管理工作,能够实现经济效益最大化的目标。矿业公司如何有效实施税务筹划与管理,是目前各相关人员需要考虑的问题。

2 矿业公司实施税务筹划与管理的必要性

2.1 有利于减少纳税成本

矿业公司普遍存在经营成本偏高的问题,主要原因在于矿产资源开采难度与加工难度较大而导致的,并不利于矿业公司可持续发展。近几年我国通过宏观调控来不断调整税收政策,制定差别的税收政策来鼓励某些行业及地区加快发展,比如我国为了实施沿海带动内地的梯次经济发展战略,制定了对经济特区和沿海开放城市等特殊区域的税收优惠政策。基于此,矿业公司结合我国在矿业产业方面出台的相关税收政策来实施税务筹划与管理,有利于减少纳税成本的同时,对加快矿业公司发展具有十分重要的意义。

2.2 有利于优化产业结构

矿业公司实施税务筹划与管理的主要目的是为了节税的目标以及降低纳税风险,通过对矿业公司现阶段所涉及到的纳税事项进行统一的筹划与安排,帮助公司最大化节税并减少纳税负担。通常税务筹划以国家税收政策为导向,同时为各公司未来发展指明方向,帮助公司对自己的产品结构进行调整。国家出台相关优惠政策,必然是想调整内部产业布局,随着需求量逐年上升,促使现阶段矿业生产结构成倒置状态,产值逐年下降,规模效益较低,并不利于各矿业公司稳定的发展,通过实施税务筹划与管理来帮助矿业公司优化产业结构,紧跟国家优惠政策方向,从而确保矿业公司良好发展。

2.3 有利于实现绿色矿山建设

税务筹划与管理是为了保障公司未来可持续发展,矿业公司可持续发展的前提是要对矿产资源合理开发和利用,因此推进绿色矿山建设是十分必要的,矿业公司通过不断调整与优化产业结构,将自身产业与绿色矿产建设进行融合,借助税务筹划与管理,降低公司经济运营成本,以此来加强绿色矿山建设,达成提质增效目标的同时,也能有效推动我国矿业产业生态化的发展。

3 矿业公司具体实施税务筹划与管理的方法

3.1 强化税务筹划与管理意识

实施税务筹划与管理要求矿业公司财务人员具备专业的税务知识与个人能力,这样才能充分发挥实施税务筹划与管理的效用。为了提升税务筹划与管理实施效果,除了需要财务人员具备相应的能力以外,矿业公司管理人员也需要进一步强化自身税务筹划与管理意识,明确公司实施税务筹划与管理的目标,有助于确保矿业公司税务筹划与管理工作顺利实施的同时,也能够增强税务筹划与管理工作的科学性与合理性,进而逐渐形成高效性的财务管理体系。规范财务人员工作行为,提高矿业公司财务管理水平,通过开展针对性的税务筹划与管理工作,确保矿业公司合理规划节税开支,提升市场竞争力,最终实现利润最大化的目的。

3.2 严格遵循税务筹划与管理准则

矿业公司在实施税务筹划与管理时,应严格遵循以下几点准则:第一,合法性,矿业公司应在不违反相关税法的前提下开展税务筹划与管理工作,在实际操作的过程中需要仔细明确税务筹划的范围,严格遵守相关税法规定,合理利用国家出台的税收优惠政策,进而提升公司经济效益;第二,合理性,保证税务筹划与管理工作的合理性是确保矿业公司顺利实施税务筹划与管理的关键,结合矿业公司实际发展情况,采取相对应的税务筹划与管理方式,降低纳税成本,减轻纳税负担;第三,一致性,为提升矿业公司实施税务筹划与管理的效果,在实际操作的过程中需要保证税务筹划与整体财务管理工作始终保持一致性,税务筹划作为财务管理工作中的一部分,确保二者一致性,有助于矿业公司实现节约经营成本的目的,从而真正发挥出实施税务筹划与管理的作用。

3.3 建立健全税务筹划与管理机制

税务筹划是一项合法的节税筹划活动,矿业公司实施税务筹划与管理的本质目的是为了降低税负,并对公司相关生产经营活动加以合理的安排与调整。为确保矿业公司开展税务筹划与管理工作的合理性与可行性,建立健全的税务筹划与管理机制是十分必要的,通过对公司内部财税工作实现统一、集中的管理,在不违背相关法律法规的前提下,制定最佳的节税生产经济措施,降低公司经营成本,提高经济经济效益。税务筹划与管理机制的建立应以合法性、科学性为主要核心内容,合法性是指矿业公司在实施税务筹划与管理时,需要严格按照我国相关税法来进行税务筹划与管理工作,根据地方政府出台的相关税收政策,来制定合理的纳税计划,减少公司税收支出;科学性是指矿业公司在实施税务筹划与管理时,不仅要符合相关税法规定,也要本着科学性的原则来开展税务筹划与管理工作,这样才能充分发挥矿业公司实施税务筹划与管理的效用。

3.4 重视税务筹划与管理工作

为保证税务筹划与管理实施效果,矿业公司各级领导人员应充分明确税务筹划与管理工作对公司未来发展的重要性,重视税务筹划与管理工作,有利于税务筹划与管理顺利实施的同时,也能让公司各级人员全面的了解我国相关税法与税收优惠政策。矿业公司税务筹划恰当,可以有效提高公司运营效益和经济效益,根据公司实际发展情况,制定合理的税务筹划方法,以此来不断提升公司运营管理能力,规避税务风险,有效进行税务筹划与管理,必须要保证公司管理者给予充足高度重视,将税务筹划与管理工作贯彻落实到公司日常经济活动中,从而真正发挥出矿业公司开展税务筹划与管理的实际效用。

4 结束语

综上所述,矿业公司开展税务筹划与管理工作,有助于帮助矿业公司调整与优化产业结构的同时,也能达到有效降低纳税成本的目的,以此来稳固自身稳定的市场地位。在实际操作中,做好公司内部财务管理各项工作衔接,确保税务筹划与管理工作顺利的实施,从而促进矿业公司未来良好的发展。

参考文献

- [1]王伟.对矿业公司税务筹划与管理的相关研究[J].财会学习,2019(25):175+177.
- [2]李伟园.关于矿业公司税务筹划与管理的思考[J].企业改革与管理,2018(18):183-184.